



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CONSTANȚA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA  
NR 57382/17.06.2013

CĂTRE,  
PATRIARHIA ROMÂNĂ  
Aleea Dealul Mitropoliei 25, 040163 Bucuresti IV

Preasfințici Sale Părintele Patriarh Daniel

Preasfinția Voastră,

Ne dăm total asentimentul în ceea ce privește lucrările de edificare a Catedralei Mântuirii Neamului.

Fără a neglija importanța celorlalte componente strict necesare funcționării normale a ansamblului social, considerăm că rolul Bisericii de partener social, cultural și educațional al autorităților locale trebuie tratat cu cea mai mare seriozitate. Conlucrarea Bisericii cu autoritățile locale pentru slujirea binelui comun are o tradiție consolidată de-a lungul veacurilor, iar sprijinul material acordat Bisericii se întoarce în plan social ca sprijin spiritual și fapte de întruajutorare între oameni.

Vechile noastre biserici sunt monumente de spiritualitate și cultură și au fost pentru identitatea sufletului românesc și, pretotdeauna, dar mai ales în lumea satului românesc, biserica este cartea de vizită a comunității locale. Într-un sat cu o biserică frumoasă, și școlile, și dispensarul, și primăria, și biblioteca arată bine. Totodată, educația nonformală și informală edificată în lumina rugăciunii cultivă respectul reciproc, bunătatea și generozitatea în comunitatea respectivă. Mai mulți oameni gospodari, familii mai bine organizate, delinvență scăzută și o atmosferă generală dominată de speranță și de bucuria vieții.

Sunt edilul constănțean care este de acord să se susțină cât mai bine activitățile publice care privesc un număr cât mai mare de oameni (educație, spiritualitate și cultură, asistență medicală și socială).

La ora actuală Primăria municipiului Constanta este implicată într-un amplu program social "Programul municipal de construire locuințe modulare în Campusul Social HENRI COANDA" de ajutorare a persoanelor și familiilor sarace, fără adăpost și fără posibilități de întreținere, în sensul atribuirii unui spațiu adecvat de locuit, complet utilat.

Proiectul prevede construirea a 2016 locuințe modulare. Primele 1.000 de locuințe au fost inaugurate și date în folosință în anul 2012, iar următoarele vor fi finalizate anul acesta.

Primăria a realizat din fonduri bugetare și lucrările de pregătire a terenului pe care sunt amplasate modulele cu unitati locative, lucrările de terasamente și fundatii, lucrările tehnico-edilitare pentru asigurarea punerii în funcțiune a

Totodată, facem precizarea că Articolul 1, alineatul 2 al O.U.G. nr. 19/2005 privind realizarea Ansamblului Arhitectural Catedrala Mântuirii Neamului, astfel cum a fost completat prin Legea nr. 376/2007, prevede posibilitatea pentru autoritățile publice locale din întreaga țară de a sprijini lucrările de edificare a Catedralei: „Fondurile destinate construirii Ansamblului Arhitectural Catedrala Mântuirii Neamului vor fi asigurate de către Patriarhia Bisericii Ortodoxe Române, de către Guvernul României, în limita sumelor alocate anual cu această destinație prin bugetul Ministerului Culturii și Cultelor, precum și de către autoritățile administrației publice locale”.

Ca urmare, Vă rugăm, Domnule Primar, să sprijiniți executarea acestor lucrări prin acordarea unui ajutor de 5.000.000 lei de la bugetul municipal pentru Patriarhia Romană – Catedrala Mântuirii Neamului, suma fiind foarte necesară pentru scopul arătat mai sus.

Având convingerea că veți lua în considerație caracterul special al solicitării noastre și veți sprijini această lucrare de referință a Bisericii și neamului nostru, vă încredințăm, Domnule Primar, de prețuirea și binecuvântarea Noastră.



DANIEL

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române

ZIUA de Constanta

*anglu referință - salaria  
lece acordare*

2



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CONSTANȚA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA  
NR 57382/17.04.2013

CĂTRE,



PATRIARHIA ROMÂNĂ  
SECTOR  
MONUMENTE ȘI CONSTRUCȚII BISERICEȘTI  
PALATUL PATRIARHIEI  
ALEEA DEALUL MITROPOLIEI 25, 040163 BUCUREȘTI IV, ROMÂNIA  
Telefon / Fax : + 4021 4067180



Temei nr. 1.662 / 11.02.2013

D.F. ✓  
18.02.13  
Domniei Sale,  
Domnului RADU - ȘTEFAN MAZĂRE,  
Primarul Municipiului Constanța

ZIUA de Constanta  
Domnule Primar,

După cum vă este cunoscut, Patriarhia Română are între obiectivele sale prioritare edificarea **Catedralei Mântuirii Neamului**, ca împlinire a unui ideal care de peste o sută de ani s-a înrădăcinat în conștiința Bisericii Ortodoxe Române și a poporului român, locaș de cult simbol pentru românii din țară și din străinătate, pentru edificarea căreia avem un mandat sfânt de la înaintași și o incontestabilă necesitate liturgică, socială și națională.

De la obținerea autorizației de construire în data de 2 septembrie 2010, Patriarhia Română a realizat importante operațiuni și lucrări, de la fazele incipiente ale șantierului, precum întocmirea proiectului tehnic și a detaliilor de execuție, construirea pereților murați, excavarea pământului din incintă, montarea hidroizolației cu folie de plumb, armarea și betonarea radierului general casetat etc., și până la etapa actuală de armare și betonare a subsolului și demisolului Catedralei.

Menționăm că în prezent volumul lucrărilor pe acest șantier a crescut foarte mult, mărindu-se totodată și volumul cheltuielilor aferente, iar una din principalele condiții de lucru la infrastructura Catedralei este asigurarea continuității lucrărilor și respectarea foarte strictă a operațiunilor și a succesiunii etapelor tehnologice prevăzute în documentația elaborată de proiectanți, condiție pe care, din cauza fondurilor insuficiente, riscăm să nu o mai putem îndeplini în prezent.



La ora actuala Primăria municipiului Constanta este implicată într-un amplu program social "Programul municipal de construire locuințe modulare în Campusul Social HENRI COANDA" de ajutorare a persoanelor și familiilor sărace, fără adăpost și fără posibilități de întreținere, în sensul atribuirii unui spațiu adecvat de locuit, complet utilat.

Proiectul prevede construirea a 2016 locuințe modulare. Primele 1.000 de locuințe au fost inaugurate și date în folosință în anul 2012, iar următoarele vor fi finalizate anul acesta.

Primăria a realizat din fonduri bugetare și lucrările de pregătire a terenului pe care sunt amplasate modulele cu unități locative, lucrările de terasamente și fundații, lucrările tehnico-edilitare pentru asigurarea punerii în funcțiune a obiectivului: alei, cai de acces, iluminat public, spații verzi, mobilier urban, racorduri individuale la utilități energie electrică, apă rece și canalizare) precum și diverse servicii pentru consultanța de specialitate necesare implementării Programului.

De asemenea, în zona unde s-au amplasat aceste locuințe Primăria a realizat un lacș de cult, o cantină socială, un dispensar, o zonă de agrement. Proiectul s-a ridicat ca valoare la aproximativ doisprezece milioane de euro, plata va fi făcută în rate, pe o perioadă de cinci ani, proiect costisitor în vremuri de criză.

Pentru a ajuta persoanele defavorizate și sărace, care în multe cazuri trăiesc într-o situație de urgență socială reală, am decis să acordăm ajutoare în natură cu ocazia celor mai importante sărbători religioase, pensionarilor care se încadrează în limitele plafonului de pensie aprobat, persoanelor fără venituri și persoanelor cu handicap, gratuități pe mijloacele de transport în comun, premii în bani oferite persoanelor care împlinesc vârsta de 80 de ani și familiilor care aniversează 50 de ani de la căsătorie, ajutoare pentru încălzirea locuinței cu combustibili solizi, butelii și energie electrică. În anul 2013, pentru ca locuitorii din municipiul Constanta să beneficieze de servicii medicale de cea mai bună calitate și să aibă șansa să fie salvați, Primăria Municipiului Constanta acordă sprijin financiar pentru susținerea cheltuielilor pacienților diagnosticați cu infarct miocardic.

Așadar, dat fiind imperios necesară menținerea programelor sociale în municipiul Constanta, regretăm imposibilitatea acordării unui sprijin financiar din partea noastră.

Primiți, Prea Fericite, întreaga mea apreciere pentru modul just și înțelept în care conduceți destinele Bisericii noastre strămoșești.

RADU ȘTEFAN MAZĂRE

PRIMARUL MUNICIPIULUI CONSTANȚA

17 APRILIE 2013

